空き家利用を希望される方へ
（登録関係）

1 空き家の利用を希望される方は、利用申込書（様式第６号）及び誓約書（様式第７号）の提出が必要です。必要事項を記入の上、持参または送付してください。

②　提出いただいた利用申込書を市で審査後、空き家バンク制度利用者台帳に登録し、登録通知書を送付します。

③　空き家バンク制度利用者台帳の登録内容に変更がある場合は、利用者登録変更届出書（様式第９号）の提出が必要です。

④　空き家の利用を希望しなくなった場合は、登録抹消届出書（様式第１０号）の提出が必要となります。

（紹介等）

⑤　空き家バンク制度に登録された空き家情報は、個人情報を除き、公開いたします。お問い合わせにより資料を送付することもできます。

（見学会の実施等）

⑥　登録された空き家については、見学会を実施いたします。見学会でご覧いただいた空き家の利用を希望される場合には、後日、物件所在地の自治会との懇談を予定しておりますので、ご参加ください。　　

物件所在地の自治会が、利用希望者に対し集落で行われる行事等への参加を望まれる場合、交渉手続きの前に利用希望者へ集落の行事への参加を要請することがあります。

　
